

Obavijest izvoznicima koji namjeravaju izvoziti žive životinje, proizvode/ nusproizvode životinjskog podrijetla te hranu za životinje neživotinjskog podrijetla u treće zemlje

Kako bi se hrvatskim gospodarskim subjektima olakšao izvoz u treće zemlje, u skladu s propisanim poslovima, Služba granične veterinarske inspekcije i međunarodnog prometa, Uprave za veterinarstvo i sigurnost hrane, zajedno s drugim nadležnim tijelima u Republici Hrvatskoj, svakodnevno surađuje s brojnim domaćim i inozemnim gospodarskim predstavništvima te nadležnim veterinarskim i drugim tijelima trećih zemalja, kako bi s nadležnim tijelima trećih zemalja usuglasila stručna pitanja iz područja veterinarstva, osobito vezanih za međunarodni promet i trgovinu životinjama i proizvodima/nusproizvodima životinjskog i neživotinjskog podrijetla.

Najznačajnije pitanje iz područja veterinarstva u međunarodnom prometu i trgovini predstavlja usuglašavanje s nadležnim tijelima trećih zemalja, obrazaca veterinarskih certifikata i veterinarsko – zdravstvenih uvjeta kojima moraju udovoljavati pošiljke životinja i proizvoda/nusproizvoda životinjskog i neživotinjskog podrijetla koje hrvatski gospodarski subjekti namjeravaju izvoziti u treće zemlje.

Kako bi gospodarski subjekti bili upoznati s procedurama usuglašavanja veterinarsko – zdravstvenih uvjeta za izvoz životinja i proizvoda/nusproizvoda životinjskog i neživotinjskog podrijetla u treće zemlje u nastavku donosimo slijed aktivnosti koje moraju poduzeti gospodarski subjekti i Uprava za veterinarstvo i sigurnost hrane prilikom izrade veterinarskog certifikata propisanog od treće zemlje uvoznice.

1. U skladu s odredbama članka 62. stavka (4) Zakona o veterinarstvu (»Narodne novine«, br. 82/13) izvoznici su dužni, prije izvoza, pravovremeno se informirati o veterinarsko – zdravstvenim uvjetima propisanim od nadležnog tijela treće zemlje za životinje ili proizvode koju hrvatski izvoznici namjeravaju izvoziti u tu treću zemlju te pribaviti model važećeg obrasca veterinarskog certifikata. Obrazac veterinarskog certifikata je potrebno u elektronskom obliku i putem pošte dostaviti Službi granične veterinarske inspekcije i međunarodnog prometa koja će izraditi predmetni veterinarski certifikat.

Obrazac veterinarskog certifikata je potrebno dostaviti:

- voditeljici Odjela za međunarodni promet: Jasni Ribarić dr.vet.med.
adresa e-pošte: jasna.ribaric@mps.hr
tel: 01/6443 -545
- višoj stručnoj savjetnici za promet s državama koje nisu EU: Vlatki Erman dr.vet.med.; adresa e-pošte: vlatka.erman@mps.hr
tel: 01/6443 - 548

Želimo napomenuti da ukoliko izvoznik nije u mogućnosti stupiti u kontakt s nadležnim tijelom treće zemlje uvoznice i pribaviti model važećeg obrasca veterinarskog certifikata, za pomoć se može obratiti, na gore navedene kontakte, Upravi za veterinarstvo i sigurnost hrane koja će umjesto izvoznika u suradnji s

drugim nadležnim tijelima u Republici Hrvatskoj kontaktirati nadležno tijelo treće zemlje uvoznice i raspitati se o propisanim veterinarsko zdravstvenim – uvjetima za uvoz dotičnog proizvoda u treću zemlju te će Uprava za veterinarstvo i sigurnost hrane o tome informirati izvoznika u Republici Hrvatskoj.

2. Nakon što je uvoznik pribavio propisani obrazac veterinarskog certifikata ili je za njega obrazac veterinarskog certifikata pribavila Uprava za veterinarstvo i sigurnost hrane, izvoznik je obvezan podnijeti Upravi za veterinarstvo Zahtjev za izradu izvoznog veterinarskog certifikata koji je objavljen na sljedećoj službenoj web stranici Ministarstva poljoprivrede:

<http://www.veterinarstvo.hr/default.aspx?id=1043>

Uz Zahtjev za izradu izvoznog veterinarskog certifikata potrebno je priložiti i 20 kuna upravne pristojbe.

3. Nakon što Služba granične veterinarske inspekcije i međunarodnog prometa izradi predmetni veterinarski certifikat, šalje se na tiskanje u ovlaštenu tiskaru s kojom Ministarstvo poljoprivrede ima sklopljen ugovor. Uobičajeno vrijeme potrebno za izradu i tiskanje veterinarskog certifikata je oko 14 dana.
4. Služba granične veterinarske inspekcije i međunarodnog prometa najmanje jedanput tjedno ažurira popis izrađenih veterinarskih certifikata i objavljuje ga na sljedećoj službenoj web stranici Ministarstva poljoprivrede:

<http://www.veterinarstvo.hr/default.aspx?id=1043>

Napominjemo da je navedeni popis objavljenih izvoznih veterinarskih certifikata orijentacijski, što znači da postoji mogućnost da pojedini objavljeni obrasci veterinarskih certifikata nisu više važeći. Naime neki od objavljenih veterinarskih certifikata izrađeni su prije više od godine dana a budući da treće zemlje u koje se namjerava izvoziti hrvatska roba nemaju obvezu obavješćavanja Uprave za veterinarstvo i sigurnost hrane o izmjenama svojih propisa i modelima veterinarskih certifikata obveza je izvoznika da s nadležnim tijelima trećih zemalja u koje namjerava izvoziti životinje ili proizvode/nusproizvode životinjskog podrijetla ili, ukoliko to nije u mogućnosti, s djelatnicima Službe granične veterinarske inspekcije i međunarodnog prometa provjeri da li je certifikat za izvoz određene pošiljke važeći u trenutku izvoza u državi uvoznici. Kao pomoć u snalaženju, u tablici popisa certifikata navedeni su datumi kada je određeni model certifikata bio izrađen.

Ukoliko hrvatski izvoznici namjeravaju izvoziti žive životinje i proizvode/nusproizvode životinjskog podrijetla u treće zemlje s kojima je Europska komisija sklopila bilateralne ugovore, veterinarski certifikati se ispunjavaju i izdaju u TRACES sustavu (eng. Trade Control and Export System). Naime, jedna od funkcionalnosti TRACES sustava je da omogućuje kreiranje veterinarskih certifikata za izvoz životinja i proizvoda životinjskog podrijetla u treće zemlje s kojima je Europska komisija sklopila bilateralne ugovore. Bilateralnim ugovorima s pojedinim trećim zemljama Europska komisija je uskladila veterinarsko-zdravstvene uvjete za izvoz ali samo za određene životinjske vrste i proizvode

životinjskog podrijetla i te usklađene veterinarske certifikate ugradila u TRACES sustav. Napominjemo da veterinarsko-zdravstveni uvjeti sadržani u certifikatima a koji su dogovoreni bilateralnim ugovorima moraju biti zadovoljeni prilikom izvoza što potvrđuje službena osoba nadležnog veterinarskog tijela Republike Hrvatske (osoba koja je od strane Uprave za veterinarstvo i sigurnost hrane ovlaštena za obavljanje certificiranja) i oni mogu biti promijenjeni jedino od strane Europske komisije.

Uspostavom usklađenih veterinarskih certifikata i njihovom ugradnjom u TRACES sustav u znatnoj mjeri je olakšan izvoz određenih životinja i proizvoda životinjskog podrijetla iz Europske unije u treće zemlje budući da je za nadležna tijela država članica uklonjena nedoumica koji je obrazac veterinarskog certifikata za izvoz ispravan a mogućnost pogrešnog certificiranja smanjena na najmanju moguću mjeru.

Sva pitanja vezana o usklađenim obrascima veterinarskih certifikata za izvoz životinja i proizvoda životinjskog podrijetla kao i trećim zemljama u koje je takav izvoz moguć možete uputiti na sljedeću adresu e-pošte: TRACES@mps.hr

Više informacija o TRACES sustavu možete dobiti na sljedećoj web stranici Europske komisije:

http://ec.europa.eu/food/animal/diseases/traces/index_en.htm